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Tradiční Valentýnské odběry se v Nemocnici Pardubického kraje konaly ve dvou dnech. V
pátek na svatého Valentýna proběhly v Ústí nad Orlicí, Litomyšli a ve Svitavách, o den dříve
i na transfuzním oddělení Pardubické nemocnice.

Letošní ročník se však v Pardubicích nesl ve znamení chřipkové epidemie, a tak zde zdravotnický
personál přivítal polovinu z běžného počtu dárců. „Zpravidla k nám dochází okolo devadesáti dárců
během jednoho odběrového dne. Tentokrát jsme však pozorovali zvýšený počet těch, kteří se
omlouvali z důvodu nemoci. Registrované jsme měli dokonce i prvodárce, více než polovina jich ale
nakonec účast ze zdravotních důvodů rušila,“ vysvětluje primářka transfuzního oddělení Helena
Geierová a doplňuje, že trvající chřipková epidemie a nižší počty dárců zatím na stav zásob krve vliv
nemají, nemocnice je zásobena dostatečně. „Všem 47 dárcům, kteří mohli a dorazili, moc děkujeme.
Zároveň doufáme, že se všichni čtyři prvodárci stanou dárci pravidelnými,“ uzavírá Helena Geierová.

Chcete vědět, co se děje s krví bezprostředně poté, co ji zdravotníci odeberou?

V Ústí opět dávali krev studenti střední automobilové školy

V Orlickoústecké nemocnici se Valentýnské odběry krve narodily, letos se zde uskutečnil už jejich
18. ročník. Na zdejší transfuzní oddělení také v tomto roce zavítalo nejvíc dárců, ze 72 dárců jich
krev dávalo 28 poprvé. Prvodárci byli z velké části studenti Střední školy automobilní v Ústí
nad Orlicí, které k darování krve motivuje významný propagátor dárcovství Radek Biedla. O jeho
záslužné činnosti na podporu dárců krve jste si mohli přečíst zde.

Zdravotnický personál si pro dárce připravil malou pozornost.

„Všem d árcům děkujeme. Jsme rádi, že se k nám opakovaně vrací,“ vítá širokou dárcovskou
základnu lékařka transfuzního oddělení Orlickoústecké nemocnice Romana Chadimová a
dodává, že na ústeckém transfuzním oddělení si stejně váží i dárců krevní plazmy a těch dárců, kteří
využívají možnost zapsat se i do registru dárců kostní dřeně, což v nemocnici lze bez předchozího
objednání.

Valentýnské odběry poprvé ve Svitavách a Litomyšli

Nábor nových pravidelných dárců krve je pro transfuzní oddělení důležitý. Řada z nich má mezi
svými pravidelnými dárci již několikátou generaci. Ochota darovat krev se v rodinách často dědí.
Valentýnské odběry krve tak představují jednu z mnoha akcí, kterými oddělení dárce lákají. K
letošnímu ročníku se nově přidala i transfuzní oddělení ve Svitavách a Litomyšli.

A obě byla úspěšná. Do Litomyšlské nemocnice přišlo darovat krev celkem 47 dárců, 6 z nich
poprvé. Transfuzní oddělení Svitavské nemocnice navštívilo 60 dárců, mezi nimi i 11 prvodárců.
„K Valentýnským odběrům jako takovým se sice připojujeme poprvé, ovšem i u nás čas od času
připadly odběrové dny na den svatého Valentýna. Ačkoli jde výzkum a vývoj v medicíně mílovými
kroky dopředu, krev doposud ničím nahradit nelze. Neumíme ji vyrobit, musí se darovat. O to více si
vážíme každého dárce, který se rozhodne darovat krev nebo plazmu. Bez krve bychom nemohli
operovat, bez krevních derivátů by nevznikla řada léků a spousta pacientů by nedostala adekvátní



péči,“ uzavírá ředitel léčebné péče a primář oddělení ARO Svitavské nemocnice Pavel
Kunčák.

Krajské záštity

Stejně tradiční jako akce je i spolupráci s krajskými radními, kteří přebírají nad Valentýnskými
odběry krve záštitu. V Pardubicích to byl krajský náměstek pro zdravotnictví Pavel Štefka, který
pro všechny příchozí dárce krve zajistil sladkou odměnu, a pro jednoho výherce i dárkový voucher na
valentýnskou večeři.

Vítězem slosování o voucher se stal Jan Troníček, pro kterého to byl už sedmadvacátý odběr krve.
„Mám obrovskou radost, nikdy jsem nic nevyhrál, a tak mě o to více těší, že se tak stalo při darování
krve. Kdybych mohl, daroval bych i litr,“ směje se pan Troníček.

V Ústí nad Orlicí to pak byl krajský náměstek pro oblast dopravy Ladislav Valtr, který navštívil
transfuzní oddělení v doprovodu své ženy a krev darovali společně.
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